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Târgu-Jiu, judeþul Gorj

Faza LOCALÃ a olimpiadei

de INFORMATICÃ
Vã prezentãm în continuare enunþurile problemelor propuse spre rezolvare la
ediþia 2003 a fazei locale a olimpiadei de informaticã de la Colegiul Naþional
"Ecaterina Teodoroiu" din Târgu-Jiu. 

P020301: Melodii
clasa a IX-a, prof. Carmen ªelaru

Se considerã o matrice A cu patru linii ºi cinci coloane ale
cãrei elemente sunt fie zerouri, fie numere mai mari decât
1. Fiecare linie va conþine un element cu valoarea 0 ºi patru
elemente care au alte valori. 

Liniile sunt numerotate începând cu 1; pe liniile impa-
re, elementul cu valoarea 0 se aflã pe ultima coloanã, iar pe
celelalte linii, elementul cu valoarea 0 se aflã pe prima co-
loanã. Pe liniile impare, celelalte valori sunt cele mai mici
patru numere care nu au fost folosite pe liniile anterioare,
ordonate crescãtor de la stânga la dreapta. Pe liniile pare,
celelalte valori sunt cele mai mici patru numere care nu au
fost folosite pe liniile anterioare, ordonate crescãtor de la
dreapta la stânga. Pe prima linie se vor afla numerele 2, 3,
4 ºi 5. 

Aºadar, elementele matricei sunt:
2 3 4 5 0 

0 9 8 7 6

10 11 12 13 0

0 17 16 15 14

Se considerã opt melodii care trebuie înregistrate pe un
CD. Pentru fiecare se cunoaºte durata exprimatã în minute
ºi secunde. Numãrul de minute este dat de un element de
pe o coloanã parã a matricei, iar numãrul de secunde este
reprezentat de un element de pe o coloanã imparã a aces-
teia. Aºadar, prima melodie dureazã 3 minute ºi 2 secunde,
a doua 5 minute ºi 4 secunde, a treia 7 minute ºi 6 secunde
ºi aºa mai departe pânã la a opta melodie care dureazã 17
minute ºi 16 secunde. 

Durata totalã a înregistrãrilor de pe CD este de ttm mi-
nute ºi tts secunde. Între douã melodii consecutive de pe
CD trebuie sã existe o pauzã de cinci secunde. 

Va trebui sã alegeþi melodiile care vor fi înregistrate
astfel încât CD-ul sã conþinã cât mai multe melodii. Melo-
diile trebuie înregistrate integral.

Date de intrare
Fiºierul de intrare CD.IN conþine douã numere întregi care
reprezintã valorile ttm ºi tts, separate printr-un singur
spaþiu.

Date de ieºire
Primele patru linii ale fiºierului de ieºire CD.OUT vor con-
þine câte cinci numere separate prin câte un spaþiu. Aceste
numere vor reprezenta elementele matricei A.

Urmãtoarea linie va conþine durata totalã a celor opt
melodii, exprimatã în minute ºi secunde. Aceste douã nu-
mere vor fi separate printr-un spaþiu.

Cea de-a ºasea linie a fiºierului va conþine numerele de
ordine ale melodiilor care au fost alese pentru a fi înregis-
trate, separate prin câte un spaþiu.

Ultima linie a fiºierului va conþine douã numere sepa-
rate printr-un spaþiu, care vor reprezenta spaþiul liber rã-
mas pe CD dupã înregistrare, exprimat în minute ºi secun-
de.

Exemplu
CD.IN

50 4

CD.OUT

2 3 4 5 0 

0 9 8 7 6

10 11 12 13 0

0 17 16 15 14

81 12

0 57

P020302: Concurs de ºah
clasa a IX-a, prof. Florin Bãltãreþu

La un concurs participã n ºahiºti; ei sunt împãrþiþi în mai
multe grupuri dupã criterii valorice.  ªahiºtii joacã în total
p partide. 
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Fiecare jucãtor al unui grup joacã o partidã cu toþi cei-
lalþi din grupul respectiv. 

Cunoscându-se pentru fiecare partidã cei doi jucãtori,
sã se determine în câte grupuri au fost împãrtiþi ºahiºtii ºi
care sunt membri grupului sau grupurilor de dimensiune
maximã.

Date de intrare
Prima linie a fiºierului de intrare SAH.IN va conþine numã-
rul n al ºahiºtilor ºi numãrul p al partidelor; aceste numere
vor fi separate printr-un singur spaþiu. Fiecare dintre urmã-
toarele p linii va conþine douã numere x ºi y cu semnifica-
þia: are loc o partidã între jucãtorul x ºi jucãtorul y. 

Date de ieºire
Prima linie a fiºierului de ieºire SAH.OUT va conþine numã-
rul grupurilor în care au fost împãrþiþi ºahiºtii. Urmãtoarea
linie va conþine numerele de ordine ale ºahiºtilor din gru-
pul sau grupurile de dimensiune maximã. 

Exemplu
SAH.IN

7 9

1 2

2 3

1 3

4 5

5 6

6 7

7 4

6 4

5 7

SAH.OUT

2

4 5 6 7

P020303: Cifre binare
clasa a X-a, prof. Mihaela Runceanu

Se considerã un numãr a cuprins între 1 ºi 100 a cãrui re-
prezentare binarã conþine m cifre 1 ºi n cifre 0. Sã se deter-
mine toate numerele a cãror reprezentare binarã are exact
m cifre 1 ºi n cifre 0. Reprezentãrile binare ale acestor nu-
mere nu pot conþine zerouri nesemnificative. 

Date de intrare
Fiºierul de intrare BINAR.IN va conþine o singurã linie pe
care se va afla valoarea a. 

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire BINAR.OUT va conþine, pe câte o linie, da-
te referitoare la toate numerele a cãror reprezentare binarã
au acelaºi numãr de cifre 1 ºi acelaºi numãr de cifre 0 ca ºi
numãrul a. Pentru fiecare numãr va fi afiºatã valoarea în
baza 10, urmatã de valoarea în baza 2. Cele douã valori vor
fi separate prin câte un spaþiu.

Exemplu
BINAR.IN

65

BINAR.OUT

65 1000001

66 1000010

68 1000100

72 1001000

80 1010000

96 1100000

P020304: Acvariu
clasa a X-a, prof. Dumitru Tomulescu

O persoanã are la dispoziþie o sumã de bani S cu care do-
reºte sã cumpere cât mai mulþi peºti pentru acvariul pe care
l-a primit cu ocazia zilei de naºtere. Din nefericie, unele
specii de peºti nu pot coexista în acelaºi acvariu. 

Se cunoaºte numãrul N al speciilor de peºti, precum ºi
preþurile pi (i =1, ..., N) ale peºtilor din fiecare specie. De
asemenea, se cunosc perechile de specii care nu pot coexis-
ta în acvariu. Speciile sunt identificate prin numere cuprin-
se între 1 ºi N.

Sã se determine numãrul maxim de peºti care se pot
cumpãra folosind integral suma S, ºtiind cã:
• trebuie cumpãraþi peºti din cel puþin trei specii;
• pot fi cumpãraþi oricâþi peºti din aceeaºi specie;
• nu pot fi cumpãraþi peºti din douã specii care nu pot co-

exista în acvariu. 
Dacã existã mai multe soluþii trebuie determinatã doar

una dintre ele.

Date de intrare
Prima linie a fiºierului de intrare ACVARIU.IN va conþine
suma S care poate fi folositã pentru cumpãrarea peºtilor. 

Cea de-a doua linie va conþine numãrul N al speciilor
disponibile.

Fiecare dintre urmãtoarele N linii va conþine câte douã
numere naturale i ºi pi cu semnficiaþia: costul unui peºte
din specia i este pi.

Pe urmãtoarele linii (pânã la sfârºitul fiºierului) se vor
afla câte douã numere x ºi y cu semnificaþia: peºtii din spe-
ciile x ºi y nu pot coexista în acvariu.

Date de ieºire
Prima linie a fiºierului de ieºire ACVARIU.OUT va conþine
numãrul maxim M al peºtilor care pot fi achiziþionaþi folo-
sindu-se integral suma S. 

Urmãtoarea linie a fiºierului va conþine M valori în-
tregi reprezentând numerele de ordine ale speciilor din ca-
re fac parte cei M peºti.

În cazul în care nu existã nici o posibilitate de a achi-
ziþiona cel puþin trei specii de peºti care pot coexista în ac-
variu ºi pentru achiziþionarea lor se foloseºte integral suma
S, atunci fiºierul de ieºire va conþine o singurã linie pe care
se va afla mesajul IMPOSIBIL.
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Exemplu
ACVARIU.IN

80

4

1 20

2 10

3 15

4 25

1 4

ACVARIU.OUT

6

1 3 3 2 2 2

P020305: Turism
clasele a XI-a ºi a XII-a, prof. Cristian ªovãilã

Se considerã mai multe oraºe între care existã drumuri pe
care se poate circula în ambele sensuri. Numãrul obiective-
lor turistice dintr-un oraº este egal cu numãrul caractere-
lor din denumirea oraºului. 

Un turist doreºte sã viziteze cât mai multe obiective tu-
ristice, eventual trecând de mai multe ori prin acelaºi oraº.
Chiar dacã trece de mai multe ori printr-un oraº, obiecti-
vele din acel oraº sunt numãrate o singurã datã (la prima
vizitã).

Va trebui sã construiþi un graf în care nodurile repre-
zintã oraºe, iar muchiile reprezintã drumuri ºi sã determi-
naþi matricea de adiacenþã a acestuia.

De asemenea, va trebui sã determinaþi numãrul maxim
de obiective pe care le poate vizita turistul ºtiind cã poate
porni din orice oraº, dar nu poate circula decât pe drumuri
(eventual, poate vizita un oraº de mai multe ori), precum ºi
care sunt denumirile oraºelor pe care le viziteazã.

Date de intrare
Fiºierul de intrare TURISM.IN va conþine mai multe linii,
pe fiecare aflându-se denumirile a douã oraºe, separate prin
câte un spaþiu; între cele douã oraºe existã un drum pe care
se poate circula în ambele sensuri. 

Date de ieºire
Primele linii ale fiºierului de ieºire TURISM.OUT vor conþine
matricea de adiacenþã corespunzãtoare grafului. Aceasta va
conþine câte o linie pentru fiecare oraº ºi fiecare linie va
conþine un numãr de elemente egal cu numãrul oraºelor.
Ordinea în care vor fi scrise liniile corespunde ordinii în
care apar oraºele în fiºierul de intrare. Cel de-al j-lea ele-
ment de pe a i-a linie va avea valoarea 1 dacã existã un drum
între oraºele corespunzãtoare liniilor i ºi j ale matricei ºi 0
în caz contrar. Numerele de pe o linie vor fi separate prin
câte un spaþiu.

Urmãtoarea linie a fiºierului va conþine numãrul ma-
xim de obiective turistice care pot fi vizitate. 

Ultima linie a fiºierului va conþine denumirile oraºelor
vizitate, separate prin spaþii.

Exemplu
TURISM.IN

craiova severin

vilcea slatina

piatra_neamt iasi

galati iasi

tg-jiu craiova

TURISM.OUT

0 1 0 0 0 0 0 1

1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 0 0 1 0 1 0

0 0 0 0 0 1 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0

22

piatra_neamt iasi galati

P020306: Numere
clasele a XI-a ºi a XII-a, prof. Vasilica Tomulescu

Se considerã un numãr natural N cuprins între 1 ºi 16. Va
trebui sã construiþi un ºir care conþine toate numerele
cuprinse între 1 ºi 2N; acest ºir este construit astfel: 
• se porneºte cu ºirul care conþine numerele 1 ºi 2;
• exact la mijlocul acestui ºir sunt inserate numerele 3 ºi 4,

obþinându-se ºirul 1, 3, 4, 2;
• la mijlocul noului ºir sunt inserate numerele 5, 6, 7 ºi 8,

obþinându-se ºirul 1, 3, 5, 6, 7, 8, 4, 2;
• procedeul continuã pânã la inserarea tuturor celor 2N nu-

mere.
Aºadar, la fiecare pas i ºirul va conþine primele 2i nu-

mere ºi la mijlocul sãu vor fi inserate urmãtoarele 2i numere.

Date de intrare
Fiºierul de intrare NUMERE.IN va conþine o singurã linie pe
care se va afla valoarea N. 

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire NUMERE.OUT va conþine o singurã linie pe
care se vor afla cele 2N elemente ale ºirului construit potri-
vit regulilor prezentate anterior. Elementele ºirului vor fi
separate prin câte un spaþiu. 

Exemplu
NUMERE.IN

4

NUMERE.OUT

1 3 5 6 9 10 11 12 13 14 15 16 7 8 4 2

Observaþie
Enunþurile au fost modificate de redacþia GInfo pentru a
elimina unele ambiguitãþi ºi pentru ca problemele sã res-
pecte regulile impuse de revista noastrã.


